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Filip Olszewski 

Radny Rady Miejskiej w Suwałkach 

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 25 września 2024 r., dotyczącą 

poprawienia bezpieczeństwa ruchu drogowego na skrzyżowaniu ul. Warszawskiej 

z ul. Krakowską i ul. Poznańską, informuje, że do końca października bieżącego roku 

zostanie wprowadzona organizacja ruchu drogowego na przedmiotowym skrzyżowaniu 

poprzez wprowadzenie znaku B-20 „STOP" na wlotach dróg podporządkowanych. 

Odnosząc się do kwestii montażu progu zwalniającego, nie ma przeciwskazań 

do jego montażu, pod warunkiem, że jego lokalizacja będzie zgodna z obowiązującymi 

przepisami i nie będzie umożliwiała jego ominięcie. Należy w tym miejscu zauważyć, 

że próg zwalniający stwarza także negatywne skutki, do których można zaliczyć: 

• zwiększenie hałasu i drgań w okolicy - szczególnie uciążliwe dla posesji znajdujących się 

w bliskości zamontowanego progu, 

• ponadnormatywna emisja spalin pojazdów, które przekraczają próg i tuż po jego 

przekroczeniu, 

• zagrożenie dla rowerzystów którzy przekraczają próg oraz innych kierujących pojazdami 

jednośladowymi, 

• konieczność zwalniania pojazdów uprzywilejowanych - pogotowia, straży pożarnej, 

policji podczas wykonywania interwencji, 

• negatywne oddziaływanie na konstrukcję drogi oraz na urządzenia znajdujące się 

w drodze - sieci wodociągowe i kanalizacyjne, sieci gazowe, 

• utrudnienia związane z prawidłowym odśnieżaniem jezdni, 

• utrudnienia w prawidłowym odwodnieniu drogi, 

• częste rozjeżdżanie poboczy i chodników przez kierowców wymijających progi. 
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Dobrą praktyką przyjętą w mieście Suwałki jest wykonywanie progów w lokalizacjach 

proponowanych przez mieszkańców oraz po przedłożeniu pisemnej zgody właścicieli 

działek (w proponowanej lokalizacji po 3 właścicieli w każdą stronę licząc od miejsca 

lokalizacji progu zwalniającego, po obu stronach ulicy) w sąsiedztwie, których miałyby się 

one znajdować. 

Reasumując, w celu montażu przedmiotowych progów zwalniających, niezbędne jest 

złożenie odpowiedniego wniosku wraz z proponowaną lokalizacją oraz w/w zgodami 

właścicieli. 
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